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E5_86_8C_E7_A8_8E_E5_c46_640604.htm 1、变现能力比率 变

现能力是企业产生现金的能力，它取决于可以在近期转变为

现金的流动资产的多少。 (1)流动比率 公式：流动比率=流动

资产合计/流动负债合计 企业设置的标准值：2 意义：体现企

业的偿还短期债务的能力。流动资产越多，短期债务越少，

则流动比率越大，企业的短期偿债能力越强。 分析提示：低

于正常值，企业的短期偿债风险较大。一般情况下，营业周

期、流动资产中的应收账款数额和存货的周转速度是影响流

动比率的主要因素。 (2)速动比率 公式：速动比率=(流动资产

合计-存货)/流动负债合计 保守速动比率=0.8(货币资金 短期投

资 应收票据 应收账款净额)/流动负债 企业设置的标准值：1 

意义：比流动比率更能体现企业的偿还短期债务的能力。因

为流动资产中，尚包括变现速度较慢且可能已贬值的存货，

因此将流动资产扣除存货再与流动负债对比，以衡量企业的

短期偿债能力。 分析提示：低于1的速动比率通常被认为是

短期偿债能力偏低。影响速动比率的可信性的重要因素是应

收账款的变现能力，账面上的应收账款不一定都能变现，也

不一定非常可靠。 变现能力分析总提示： (1)增加变现能力的

因素：可以动用的银行贷款指标.准备很快变现的长期资产.偿

债能力的声誉。 (2)减弱变现能力的因素：未作记录的或有负

债.担保责任引起的或有负债。 2、资产管理比率 (1)存货周转

率 公式：存货周转率=产品销售成本/[(期初存货 期末存货)/2]

企业设置的标准值：3 意义：存货的周转率是存货周转速度



的主要指标。提高存货周转率，缩短营业周期，可以提高企

业的变现能力。 分析提示：存货周转速度反映存货管理水平

，存货周转率越高，存货的占用水平越低，流动性越强，存

货转换为现金或应收账款的速度越快。它不仅影响企业的短

期偿债能力，也是整个企业管理的重要内容。 (2)存货周转天

数 公式：存货周转天数=360/存货周转率=[360*(期初存货 期

末存货)/2]/产品销售成本 企业设置的标准值：120 意义：企

业购入存货、投入生产到销售出去所需要的天数。提高存货

周转率，缩短营业周期，可以提高企业的变现能力。 分析提

示：存货周转速度反映存货管理水平，存货周转速度越快，

存货的占用水平越低，流动性越强，存货转换为现金或应收

账款的速度越快。它不仅影响企业的短期偿债能力，也是整

个企业管理的重要内容。 (3)应收账款周转率 定义：指定的分

析期间内应收账款转为现金的平均次数。 公式：应收账款周

转率=销售收入/[(期初应收账款 期末应收账款)/2] 企业设置的

标准值：3 意义：应收账款周转率越高，说明其收回越快。

反之，说明营运资金过多呆滞在应收账款上，影响正常资金

周转及偿债能力。 分析提示：应收账款周转率，要与企业的

经营方式结合考虑。以下几种情况使用该指标不能反映实际

情况：第一，季节性经营的企业.第二，大量使用分期收款结

算方式.第三，大量使用现金结算的销售.第四，年末大量销售

或年末销售大幅度下降。 (4)应收账款周转天数 定义：表示企

业从取得应收账款的权利到收回款项、转换为现金所需要的

时间。 公式：应收账款周转天数=360/应收账款周转率 企业

设置的标准值：100 意义：应收账款周转率越高，说明其收回

越快。反之，说明营运资金过多呆滞在应收账款上，影响正



常资金周转及偿债能力。 分析提示：应收账款周转率，要与

企业的经营方式结合考虑。以下几种情况使用该指标不能反

映实际情况：第一，季节性经营的企业.第二，大量使用分期

收款结算方式.第三，大量使用现金结算的销售.第四，年末大

量销售或年末销售大幅度下降。 100Test 下载频道开通，各类
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